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NiCIN MANTIKSAL AKIL YURUTME SORULARI?

Yeni Sinav Sistemimiz YKS Hayirh Olsun:

Universite okumak isteyen milyonlarin ter déktiigii sinav maratonu 2018 yili itibariyle yeni bir
isim degistirdi ve daha da 6nemlisi yeni bir formata biiriindi. Yiksekogretim Kurumlari Sinavi
(YKS) adini alan sinavin ilk basamagi Temel Yeterlilik Testi (TYT) olarak degistirildi.

ilk Basamak Sinavinda Degisiklikler Var!

ilk baslarda, her ne kadar TYT’nin ismi ve icerisinde barindirdigi testlerin soru sayilari grencilerin
merak konusu olsa da, OSYM’nin érnek bir TYT deneme sinavi yayinlamasiyla giindem bir anda
degisti. 2018 TYT'de, tipki OSYM’nin érnek deneme sinavina uygun olarak neredeyse klasik ka-
lipta higbir soruya yer verilmedi. Matematikteki 40 sorunun 40’1da kitabimizdaki sorulara benzer
sorulardan olustu.

Ezber bozuldu: Ezber Sorularina Elveda!

TYT’nin belkemigi diyebilecegimiz matematik sorularinin niteligi sinava hazirlanan 6grencileri
yepyeni dinyalara gotirdi. Yillardir ezbere dayali ve salt formil ile ¢éziilebilen sorulardan kur-
tulmamiz gerektigi ortak paydasinda bulusan egitimcilerin bekledikleri formatta sorular matema-
tigin timune hakim olmustu.

Mantiksal Akil YirGtme Ekseninde Sorular Geldi!

2018 YKS'den baslamak Uzere, artik Gniversite giris sinavlarinda 6zellikle ilk basamakta sekle da-
yali ve mantiksal akil yiritme ekseninde hazirlanmis sorular siz degerli Universite adaylarinin
onitnde olacak. Esasinda her ne kadar mantiksal akil ylriitme yeni bir konu gibi gériinse de du-
rum cesitli cevrelerde dillendirilenden biraz farkli.

ALES Deneyimli Matematik Ziimresi

Filozof Yayincilik’in OSYM tarafindan diizenli olarak yapilan ALES ve DGS gibi sinavlari igin orijinal
soru bankasi, deneme sinavlari ve benzeri materyaller treten Matematik Ziimresi olarak bu si-
recte sizleri yalniz birakamazdik.

MEB’in Amacladigi Kazanimlara Dikkat!

Bu bakis acisiyla, MEB’in kazanim odakli egitim anlayisina uygun olarak, mevcut mifredatin bi-
yuk oranda korundugunu séylemek isteriz. Yani TYT’ye hazirlanan 6grencilerimiz sayilar ile bas-
layan ve igerisinde mutlak deger, oran oranti, Usli-kokli sayilar ve muhakeme problemleri gibi
konularin timiine calismalilar ve hedeflenen kazanimlara sahip olmalilar. Fakat alisilagelmis soru
kaliplarinin 6tesine gecerek SEKLE DAYALI — MANTIKSAL AKIL YOURUTME ekseninde hazirlanmis
olan orijinal sorulara hazirlikli olmak gerektigini ifade etmek isteriz. Yani konulardan ziyade soru
kaliplari ve soru tarzlari degismistir.

Bu Kitapta Mantik Var!

Filozof Yayincihk Matematik Zlimresi olarak bu kitapta miifredatin timund iceren, bununla birlik-
te yeni soru kaliplari ile zenginlestirilmis bir muhteva ile karsilasacaksiniz.

Kariyer basamaklarinin en 6nemli kilometre taslarindan biri olan Ylksek6gretim Kurumlari
Sinavi’'nda siz degerli 6grencilerimize basarilar dileriz.

Matematik
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FILOZOF YAYINCILIK

Temel Kavramlar / SORU

» Ugak deniz seviyesinden 40 m yukaridadir.

A1

* Balik deniz seviyesinden 9m asagidadir.
» Kus deniz seviyesinden 7m yukaridadir.

* Denizalti deniz seviyesinden 45 m asagidadir.

oA

B Deniz seviyesi

.C

D

Yukarida verilen bilgilere karsilik gelen tam sayilarla yu-
karidaki sekildeki harfler birbirleri ile eslestiriliyor.

Buna gore, harflere karsilik gelen tam sayilar asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A B c D
A)  —40 ) +7 +45
B)  +40 +7 -9 -45
C)  +40 +7 -45 -9
D) 45 +9 -40 -7
E) +45 -7 +40 +9

A2

Temel Kavramlar / SORU
@ A
3

Yukarida verilen iglem agacina gore, ? yerine hangi
sayi getirilmelidir?

A)-32 B)-16 C)4 D)8 E) 32

Temel Kavramlar / SORU

>
>

A3

<

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

Yukarida say1 dogrusunda yapilan islem asagidakiler-
den hangisidir?
A) (+5) + (+9) = +14 B) (+5) + (-9) =4
C) (+3) + (-4) = +1 D) (+9) + (-5) = +4
E) (-5) + (-9)=-14

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur

Filozof Yayincilik

Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik

Filozof Yayincilik

Temel Kavramlar / SORU \ 4
Tuna 76 — 34 isleminin sonucunu zihinden asagidaki gibi
dogru cevaplamistir.

-30 -
76 > 46 u

> 42

Buna gore, B yerine asagidakilerden hangisi yazilma-
hdir?

A)1 B)3 C)4 D)6 E)8
Temel Kavramlar / SORU \;5
® @
® I ®e6 S ® O®
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Yukarida sayma pullari ile modellenen toplama igle-
minin matematik climlesi agsagidakilerden hangisidir?
A) (+1) — (-5) = +6
C)(-5)-(+1)=-6

E) (+1) + (-4) = -3

B) (+1) + (+5) = +6
D) (+1) - (+5) = -4

Temel Kavramlar / SORU \;6

Asagidaki tabloda, bazi illerin hava sicakliklarinin deger-
leri verilmigtir.

iller Sicaklik Degerleri
izmir —4°C
Sivas 0°C
Kars -14°C
Ankara 8°C
Gaziantep 12°C

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Kars’da hava sicakhgi 3°C yukselirse —11°C olur.

B) Ankara’da hava sicakligi 4°C yukselirse hava sicakl-
g1 4°C olur.

C) Sivas’da hava sicakhdi 5°C diserse hava sicakligi
+5°C olur.

D) Izmirde hava sicakligi 2°C diiserse hava sicakhg
—2°C olur.

E) Gaziantep’'te hava sicakhgi 6°C yukselirse hava si-
cakligi 6°C olur.

Temel Kavramlar



FILOZOF YAYINCILIK

Temel Kavramlar / SORU
Asagidaki sekilde alti tane kip verilmistir.

\ 7

En alttan baslanarak, komsu iki kiiptn tarali yuzeyindeki
sayilarin garpimi, bu iki kiiptin Ustlinde bulunan kiiptin ta-
rali yizeyine yazihyor.

Buna goére, en listteki kiipiin tarali yiizeyine ka¢ ya-
zilir?

A)72  B)84 C)-96 D)-100 E)-128

Temel Kavramlar / SORU \8
»// 4

© 6 /6 ® © & ® ®
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Yukaridaki sayma pullari ile modellenen ¢ikarma igle-
minin matematik climlesi asagidakilerden hangisidir?

A) (+6) — (+3) = +3 B) (-3)-(-6)=+3
C) (+12) - (+9)=+3 D) (+9) + (-6) = +3
E)(-3)-(+3)=-6

Temel Kavramlar / SORU \9

Bir tam sayinin (—1)’e bélimd, bu tam sayinin ---- esittir.

Bu ciimlenin dogru olabilmesi i¢in bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

A) l’l‘Jne

3 B) Kendisine

C) %’sine

D) Ters isaretlisine E) iki katina

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur
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Filozof Yayincilik

Temel Kavramlar / SORU A10
k, m ve n tam sayilar olmak lizere (m + n).k ile n.k sayila-

rindan biri tek digeri ¢ift sayidir.

Buna gore, k, m ve n tam sayilarindan hangileri her
zaman tek sayidir?

A) Yalnizm B) Yalniz n C) Yalniz p
D)mven E)mve k
Temel Kavramlar / SORU A 11

Aritmetik iglemlerin yer aldigi bir oyunda oklar ve ¢em-
berlerden olugsmus sekiller kullaniimistir. Her sekilde okun
yaninda belirtilen toplama (+), ¢ikarma (=), carpma (x)
veya bélme (=) isleminin yapilmasi ve elde edilen sonucu
o okla gosterilen gemberin icine yazilmasi gerekmektedir.

Yukaridaki sekle gére, m kagtir?

A) 12 B) 8 C)6

Temel Kavramlar / SORU \12

Asagidaki tabloda a, b, c ve d pozitif tam sayilarla yapilan
¢arpma islemlerinin bazilarinin sonuglari verilmistir.

X a b c d
a 20

b 9

c 24
d 18

Buna gore, a + b + ¢ + d toplami kagtir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 24 E) 30

Temel Kavramlar



FILOZOF YAYINCILIK

Asal Sayilar / SORU

_» P

L ¥

A1

GawmMNnNDNDN

Yukarida asal garpanlan verilen K sayisinin degeri kagtir?

A)120 B)160  C)180  D)200  E)240

A2

Asal Sayilar / SORU
K

g W wnN N

1
Yukaridaki bélen listesinde K sayisinin asal ¢arpanlarina
ayrilmig bigimi verilmigtir.

Buna goére, K’nin pozitif tam sayi bélenlerinin en bii-
yugii ile en kiigligii arasindaki fark asagidakilerden
hangisidir?

A)214  B)179  C)161 D)147  E)136

A3

AB iki basamakli sayisinin asal bélenleri toplami AB ola-
rak tanimlaniyor.

Filozof Yayincilik

Asal Sayilar / SORU

AB =10 esitligini saglayan en biiyiik AB sayisi kag-
tir?

A) 21 B) 49 C)63 D) 72 E) 90

Asal Sayilar / SORU \ 4

Bir n asal sayisi icin 3" — 1 bicimindeki sayiya “Mukave-
met asall” denir.

Buna gore,

I. 8
II. 26

Ill. 80

sayilarindan hangileri “mukavemet asali”dir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) I, Il ve lll

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur
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Filozof Yayincilik

Filozof Yayincilik

Filozof Yayincilik

26

Asal Sayilar / SORU \ 5
X, Y, z, t farkli asal sayilar
(x—vy). (t—2z) =4 olduguna gore,
x +y + z + t toplaminin en kiiglik degeri kagtir?
A) 15 B) 18 C)19 D) 23 E) 29

\ 6

Asal Sayilar / SORU
p pozitif tam sayisi igin

p gosterimi p sayisinin pozitif bolenleri toplami olarak ta-
nimlaniyor.

p, 3'ten blylk asal sayi olmak tzere,

6.p=13.p—5
olduguna gore, p kagtir?

A)7 B) 11 C)13 D) 17 E) 23

\ 7

Asal Sayilar / SORU

Yukaridaki kutunun her bir géziine birer adet say! yerles-
tirilecektir. Kutuya yerlesen sayilar kendisinden bir énceki
kutudaki sayiyla aralarinda asal olmasi isteniyor.

Buna gore, asagida verilen sayilardan sirasiyla hangi-
si istenen kurala uyar?

A)12-25-10-7-11-13
B)24-6-5-4-2-9
C)7-5-3-11-19-1
D)24-10-7-9-15-2
E)30-13-8-4-5-7

Asal Sayilar / SORU \ 8

Rakamlar ve rakamlarinin aritmetik ortalamasi asal
sayi olan kag tane iki basamakli dogal sayi vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

Asal Sayilar



FILOZOF YAYINCILIK

Asal Sayilar / Cozim \1

K sayisini bulabilmek igin asal ¢arpanlarini kendi arasin-
da garpalim

K sayisini bulalim.
K=222235
K =240 bulunur.

Cevap@

Asal Sayilar / Cozim \;2

180
90x2 K
45x2 90

15x3 45
5x3 15
x5 5

1

K =180 bulunur.

a w w MDD

En buyugi 180 R
Buna goére 180 —1 =179 bulunur.

En kicigua 1
Cevap
Asal Sayilar / Cozim \_3
10 sayisinin asal sayilarin toplami seklinde yazdigimizda
AB=2+3+5

AB =2.3%.5 =90 bulunur.

Cevap@

Asal Sayilar / Cozim \\;4
8 sayisl icin 26 sayisl igin
3"-1=8 3"-1=26
3"=9 3"=27
3n _ 32 3n _ 33
n=2 n=3
80 sayisi igin
3"-1=280
3" =81
3"=3*
n=4

“4” asal sayi olmadigi icin . ve Il. dnciller dogrudur.

Cevap©

Asal Sayilar

Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik

Filozof Yayincilik

27

Asal Sayilar / Cozim
Asikkiigin 122-25-10-7-11-13
-

Asal Sayilar / Cozim \5

X, Y, z, t farkh asal sayilar
x-y).t-2z)=4

3-2).(11-7)=4

X+y+z+t=3+2+7+11=23bulunur.

Cevap @

Asal Sayilar / Cozim \6

6 . p’ nin pozitif bolenleri 1, 2, 3, 6, p, 2p, 3p, 6p

6p=1+2+3+6+p+2p+3p+6p=13p—5

12+12p=13p-5
17 = p bulunur.

Cevap @
A7

iki saylyi ortak bélen 5 sayisi vardir.

Bsikkiicin24 —6-5-4-2-9
N

sayilarini ortak bolen 2 sayisi vardir.

D sikkiigin 24 -10-7-9-15-2
NS
iki saylyi ortak bdlen 2 sayisi vardir.

7-5-3-11-19-1
AV VAR Ve

ikili sayilari aralarinda asaldir.

E sikkiigin30-13-8-4-5-7
N

iki saylyi ortak bdlen 2 sayisi vardir.

Buna gore C sikkindaki sayilar aralarinda asaldir.

Cevap @

Asal Sayilar / Cozim \8

22, 33, 37, 55, 73, 77 olmak Uzere rakamlari ve rakamla-
rinin aritmetik ortalamasi asal sayi olan 6 tane iki basa-
makli sayi vardir.

Cevap @

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur



FILOZOF YAYINCILIK

EBOB-EKOK / SORU

—__—
2

A1

a———
3
-

a—_—
12 8
-

A
9
-—
Pelin, ddnme dolapta 72 ve 96’nin ortak bdleni olmayan
sayinin yazdigi koltuga oturacaktir.

Buna gore, Pelin ka¢g numarali koltuga oturacaktir?

A) 12 B) 9 C)8 D)3 E)2

A2

Yanda verilen tabloda yuvarlak
icine alinan sayilar bulunduklari
4 satir ve situnun basindaki sayi-

@ larin ortak katlaridir.

Tabloda bu kurala uymayan sayi asagidakilerden
hangisidir?

EBOB-EKOK /SORU

Satir

Filozof Yayincilik

Sutun

©

A) 36 B) 42 C)48 D)54  E)72
EBOB-EKOK / SORU \ 3
8cm
12cm

Yukaridaki gubuklardan ayni uzunlukta olanlar u¢ uca ek-
lenerek boylari birbirine esitlenmek isteniyor.

Buna gore, bu is icin en az kag tane gubuga ihtiyag
vardir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur

Filozof Yayincilik

Filozof Yayincilik

Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik

Filozof Yayincilik

34

FBOB-EKOK / SORU \ 4

Hemen su(A), Su Bul(B) ve Sondajci(C) adli li¢ sondaj
firmasi sirasiyla ve sadece 8m, 12m ve 15m uzunlugun-
daki es sondaj borularini kullanarak su kaynaklarindaki
suyu yuzeye aktarmaktadirlar.

~ N
y

B¢ 3 C

O
. _aud

I —

8m 12m 15m
Ayni bolgede su arayan bu ti¢ firma ayni derinlikteki
kaynagin suyunu yiizeye aktardiklarina goére, bu kay-

nagin derinligi en az ka¢ metredir?

A) 60 B) 72 C) 96 D)120  E) 150
EBOB-EKOK / SORU \ 5
b= 4
60 L ] /M
351 ‘ -
N |

Yukaridaki kaplarda bulunan stitler birbirine karistiriima-
dan esit hacimli bidonlara doldurulacaktir. Bunun igin en
az 27 tane bidon gereklidir.

Kaplarin igindeki siit miktarlari lizerine yazildigina
gore, X kagtir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50

EBOB-EKOK / SORU \ 6

1123 | K|6|L
N |[16| M |32| P | 96

Yukaridaki tabloda 96 sayisinin ¢arpanlari verilmigtir.

Buna gore, K, L, M, N ve P yerine asagidaki sayilardan
hangileri gelmelidir?

A)4,5,6,8,12
C)5,8,12, 16,18
E) 4,8, 12, 16, 24

B)9, 12, 16, 18, 24
D)4, 8,12, 24, 48

EBOB - EKOK



FILOZOF YAYINCILIK

EBOB-EKOK / Cozim 1

96 ve 72’nin ortak bolenlerini bulalim.

72=1,2.3.3.6).®,9,32,18,2%,36,72
96 =1),2.3.®,®.®.,d2, 16,22, 32,48,96

Buna gore Pelin 9 numarali koltuga oturacaktir.

I

Filozof Yayincilik

Cevap

EBOB-EKOK / Céziim \ 2

Tablodaki sayilar incelendiginde 42, 56, 48, 54, 72 sayi-
lar satir ve sutun basindaki sayilarin ortak katlaridir.

Fakat 36 sayisi 4 ve 8 in ortak kati degildir.

Cevap@

EBOB-EKOK / Céziim \ 3

8 ve 12 nin en kuguk ortak kati

8 122
4 6|2
2 3|2 OKEK(8,12)=2223=24
1 3|3

1
24 . 24 _ _
8—3 12—2 3+2 =5 bulunur.

Cevap

EBOB - EKOK

Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik

Filozof Yayincilik

35

EBOB-EKOK / Céziim \ 4

8, 12 ve 15’in EKOK’unu bulalim.

8 12 15
4 6 15
2 3 15
1 3 15
1 5

1

g w N NDN

EKOK(8,12,15)=2.2.2.3.5
=120 bulunur.

Cevap @

EBOB-EKOK / Cézim \ 5
60 ve 35 in OBEB'leri
60 35|2
30 35|2
15 353
5 as|s  OBEB(35,60)=5
1 717
1
60 _ 35 _ _
T2 P=7 12+47=19
27 — 19 =8 olur.
Buna gore

5.8 = 40 bulunur.

Cevap @

I

EBOB-EKOK / Cozim 6
96 sayisinin garpanlarini yazalim
1,2,3,4,6,8, 12, 16, 24, 32, 48, 96 olarak bulunur.

Buna gore tabloda bos olan yerlere 4, 8, 12, 24 ve 48
gelir.

Cevap @

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur



FILOZOF YAYINCILIK

Kokli ifadeler / SORU

A1

5/6 2/3 36 V2
10V3 46
2/6.3/6 56 /s
415
5/2.4/3 o/5

Yukaridaki mektuplar esit olduklar posta kutularina
atildiklarinda hangi mektup basta kalir?

A) B) C)
4/15
2/6.3/6 2/5 5/2.4/3
D) E)
4/6 10/3
V18 5/6

Kéklu ifadeler / SORU \ 2

Bir apartmanda bes daireye su veren ana boru hattindan
asagidaki gibi 1 ayda y450 m? su gecmistir.

V32

V8 ?m3
V18 —
SRR
o A —
1 2 3 5
Q

Dairelerin 1 ay boyunca kullandiklari su miktarlari se-
kilde verildigine gore, 3 numarali dairenin kullandigi
su miktari kag m¥*tiir?

A)y120 B)y90  C)y72  D)y/50 E)y32

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur
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Filozof Yayincilik

62

Kékli ifadeler / SORU

V192

Melek yeni bir bot almistir. Botun Uzerinde karsilikli 5 de-
lik Gifti vardir. Yatay delik ciftleri arasi ¥192 cm ve dikey
delik ciftleri arasi mesafe birbirine esittir. En alttaki delik
cifti arasi mesafe 2 cm’dir. Melek botunu sikica bagladik-
tan sonra digumliyor.

Digimden sonraki bagcigin uzunlugu 40 cm ise bag-
cigin toplam uzunlugu asagidakilerden hangisidir?

A) 24/3 B)54 C) 3643 D)76 E) 80

Kokl ifadeler / SORU \ 4

Y140 sayisinin en yakin onda
birlige kadar tahmin etmek icin
yaptigim calismayi yazdim.
Pelin’in ¢ézimu

Y121 <140 < (2

< 140 < pagett

V140 = @™ ool

Pelin’in yaptigi galismaya su damladigi igin bazi yerler
okunamamaktadir.

Okunamayan yerlerde bulunan sayilar sirasiyla asa-
gidakilerden hangisidir?

A) v169/11/13/11,7 B) V144 /11/12/11,7
C) v144/12/13/13,7 D) v169/13/14/13,7
E) V144 /11/12/12,7

Kokly ifadeler



FiILOZOF YAYINCILIK
Carpaniars Ayrms | SORU \ 1

x
. Tg Bir kdmirden elektrik tretim santralinde, (9x?2 — 16) ton
X % komiirden (3x — 4) kwh elekirik iiretilmektedir.
S
X 2
=
Ao
Yukaridaki dikdortgenin A noktasinda bulunan karinca
seklin gevresini 4 tam tur dolaniyor.
Aldigi yolu veren cebirsel ifade agagidakilerden han- Té
gisidir? >
>
A)4x + 8 B) 8x + 16 C)12x + 16 3
=
D) 16x + 24 E) 16x + 32
Buna gore, (3x+4) kwh elektrik liretebilmek icin kag
ton komur gereklidir?
A) (3x—4)? B) (3x + 16)2 C) (3x + 4)
x
2 D) 9x? E) (3x — 16)?
>
o
S
2
il Carpanlara Ayirma / SORU \\4
Carpanlara Ayirma / SORU \2
( B>
+ - +
I%l | ¢ | | ¢ | X+ 7 ‘ 12x + 28
1 -1 X -X x2 T:J Durdu
. . ) ) ) S Bir yansta Durdu’dan énce 12x + 28 kisi, Durdu’dan
olmgk uz.ere, asaglda.kl.ceblr karolariyla yapilan bir ¢carp- = sonrax?+ 7 kisi olduguna gére, yarigmaya katilan kisi
ma iglemi modellenmistir. 5 sayisini gésteren cebirsel ifade asagidakilerden han-
El El E B - gisine esittir?
A) (x + 8)? B) (x + 6)2 C) (x +5)?
+ + + +
|:| D) (x +4) E) (x +3)?
1 B & H© B
El E‘ E E TE Carpanlara Ayirma / SORU \\5
>
3‘-_” Ceren ve arkadaglari izcilik kampinda bir ates yakip ye-
o .
Buna gére, modellenen islemin cebirsel ifadesi hangi &  Mek pisirmeye bagliyorlar. Ocakta yanan tencereye; x? kg
secenekte dogru olarak verilmistir? L patates, 5x kg domates, 7x kg et ve 36 kg su koyuyorlar.
A) (x=3) (—x—6) = x>+ 8x + 12
B) (—x+3).(—x+2) = x> - 5x + 6
C)(x=3)(x—1)=x2—x-3x+3
D) (~x=3).(—x+2) = x? + x-6 = )
E) (-x=5) (-x+1) =x* + 4x -5 E:‘ Buna gore, tenceredeki yemek miktari asagidakiler-
s den hangisine esittir?
“A) (x+5) B) (x + 6) C) (x + 7)
D) (x + 8)? E) (x +9)?

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur 72 Carpanlara Ayirma



FILOZOF YAYINCILIK

Denklem Cézme / SORU \1

Bir dairede yer alan her bir gokgenin igindeki sayinin bu-
lundugu ¢okgenin kenar sayisiyla ¢carpiimasiyla elde edi-
len sayilarin toplamina bu daireyi ifade eden sayi degeri
bulunur.

Asagida verilen dairelerin sayisal degerleri birbirine esittir.

_@

Buna gore, x kagtir?

A) 4 B)6 C)9 D) 10 E) 16
Denklem Cozme / SORU \ 2
O—x H—>+ (O—-
olmak lzere

4x-3=x+5

denkleminin modellemesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A)

B)

[ ] e ® [ ] Ie) ®
o | |a @ o | |la @
° g = ® ® ° g = ® ®
® ©) ® ®
C) ® O D)l o ®
® 0 o O so @
® O |= &) ° O |=l® @
® O S e} ®
S) o ©)
B) [ ) e Y @
® ®
Ol=|e
° ®
° © ® ®
Denklem Cozme / SORU \ 3
@@
@@ [6]8]
(A @@ [8]8]8]
Sol kol A Sag kol

Yukaridaki esit kollu terazi dengede olduguna gore,
bilinmeyen A kitlesi kag birimdir?

A) 10 B) 9 C)8 D)7 E)6

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur
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Filozof Yayincilik
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Denklem Cozme / SORU \\4

Bir yardim kuruluguna yardimda bulunacak iki arkadastan
Ferit, Harun’a

“Sen ne verirsen 4 katini verecegim!”
diyor.

Ferit’in ciimlesine ait dogrusal iliski denklem olarak
ifade edildiginde bagimh degiskene ait katsayi kag
olur?

A) 1 B) 2 C)4 D)8 E) 12

Denklem Cozme / SORU \\5

1. Terazi

2. Terazi

Yukaridaki teraziler dengededir.

Buna gore, asagidaki 6grencilerin hangisinin kiitleleri
hakkinda soyledigi yanhstir?

A) & % @ ilc Mnin ktleleri esittir. J
E_a
B
) (‘? % M, A nin 2 kati kadar kﬁtlededir}
C) 1. terazinin sag kefesine 1 tane
¥ A sol kefesine 2 tane @ konu-
lursa denge bozulmaz.
2. terazinin sol kefesindeki ®
D) = alinip yerine 2 tane A konulursa
‘ '; denge bozulmaz.
E)
e, @, A nin 2 katl kadar kitlededir.
L

Denklem Cézme



FILOZOF YAYINCILIK

Sayi-Kesir Problemleri / SORU A 19

IS —— B s U ——

K L M N

Yukaridaki gibi yan yana duran K, L, M, N kavanozlarinda
siraslyla 32, 26, 38 ve 12 adet seker bulunmaktadir.

Kavanozlardaki sekerlerle ilgili olarak su islemler gercek-
lestirilmektedir.

» K'dan baslanarak soldan saga sirayla her kavanoz-
dan bir miktar seker alinip hemen saginda yer alan
kavanoza seker atiliyor.

* N kavanozuna gelindiginde islem sonlandiriliyor.

» Aktarma islemi sonucunda tim kavanozlardaki seker
sayisl esitleniyor.

Buna gore, M’den N’ye seker aktarilmadan 6nce M’de
kag seker vardir?

A) 32 B) 36 C) 42 D) 46 E) 48

Sayi-Kesir Problemleri / SORU

Wt

1 2 3

Bir kitap¢! yukaridaki gibi yan yana duran belli sayida bos
kutulara kitaplari yerlestirecektir. Bu islemi su sekilde bir
diizende gerceklestiriliyor.

* 1 numarali kutuya 1 kitap atip 2 numarali kutuyu bos
birakmistir.

« 3 numaral kutuya 2 kitap atip 4 ve 5 numarali kutulari
bos birakmistir.

Bu sekilde kutuya attigi kitap sayisini ve bos biraktigi
kutu sayisini 1 artirarak isleme devam etmigtir.

Kitapci yukarida belirtildigi dizende en sagda bulunan
kutuya da kitaplarini atmis ve elinde hig kitap kalmamigtir.

Buna gore, toplam kutu sayisi asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) 45 B) 42 C) 40 D) 26 E) 24

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur

. Sayi-Kesir Problemleri / SORU 1
5 M s Y

7 4 O

3 /S

% Bir ipe yukaridaki gibi mavi, sari ve yesil boncuklar dizile-

cektir. Bu durumla ilgili sunlar bilinmektedir.

» Mavi renkli boncuklar olmadan ipe esit sayida sari ve
yesil renkli boncuk kullanilarak en fazla 48 adet bon-
cuk dizilebilmektedir.

« lIpte bir mavi boncugun kapladigi yer 3 sari boncugun
kapladidi yere, 4 sari boncugun kapladigi yer 5 yesil
boncugun kapladigi yere esittir.

Buna gore, li¢ renk boncuktan da kullanmak ve bon-

cuklarin ipin tamamini kalmasi sartiyla ipe en fazla
kag boncuk dizilebilir?

Filozof Yayincilik

A) 43 B) 47 C) 49 D) 51 E) 53

Filozof Yayincilik

Sayi-Kesir Problemleri / SORU 22

Demet yikadigi esit sayidaki tisort ve pantolonlari dog-
rusal olan bos bir gamasir ipine tek sira halinde asmistir.
Elinde yeterli sayida mandal olmadidi i¢in yan yana bulu-
nan her iki giysiyi mandallardan biri ortak olacak sekilde
asan Demet her bir tigort icin 2 mandal, her bir pantolon
icin 3 mandal kullanmigtir.

Filozof Yayincilik

Demet bu giysileri asmak igin toplam 46 mandal kul-
landigina gore, toplam kag adet giysi asmistir?

A) 16 B) 24 C) 28 D) 30 E) 36

Filozof Yayincilik

Sayi-Kesir Problemleri / SORU 23

Bir kentte 5 ilge, her ilgede 4 semt ve her semtte 16 ma-
halle bulunmaktadir. Egitim kurulusu olarak her 4 mahal-
lede bir ilkokul her semtte 1 Anadolu lisesi her ilgcede 1
meslek lisesi bulunmaktadir.

Buna gore, bu kentte toplam kag egitim kurulusu var-
dir?

Filozof Yayincilik

A)110  B)105 C)100  D)80 E)75

112

Sayi-Kesir Problemleri



FILOZOF YAYINCILIK

Olasilik / SORU
K L

N M

\14

Yukarida KLMN dikddrtgeninin igcinde ABCD karesi yer al-

maktadir.
|DC|=6, |ML|=12cm ve |KL|=16 cm olduguna gbre,
bu bélgeye yapilan bir atigin tarali alana gelme olasi-
hgr kagtir?

1 11 13 4 2
A) 7 B) 18 C) 16 D) 5 E) 3
Olasilik / SORU \15

N o

NV

K ® Lamba

Sekilde gorulen elektrik dairesinde K, L, M, N, P, R anah-

tarinin kapali olma olasiliklari LI .

3

7
0°4°5°2°24%3

1

olduguna goére, lambanin yanma olasiligi yiizde kagtir?

35

A) 213

72 84 63
B)iis  © 33 D oo

Olasilik / SORU

77
E) 300

A 16

Yandaki apartmanin sag
tarafindaki daireler 3 + 1

LI
T

olasiligi yuzde kagtir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur

E) 60

ve sol tarafindaki daireler
2 + 1 seklindedir.

Apartmanda bir tane 3 +
1 daire satildiktan sonra
dairelerden herhangi bi-

W rini alacak olan bir miis-

terinin 2 + 1 daire alma

Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik Filozof Yayincilik
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Olasilik / SORU

Menekse Kasimpati Simbul

Yukaridaki rafta bulunan gigek tirleri ve adetleri verilmis-
tir.

Bu raftan rastgele alinacak bir gicek igin asagidakiler-
den hangisi séylenebilir?

A) Kasimpati olma olasihgi, sumbil olma olasiligindan
azdir.
B) Kasimpati olma olasiligi ile olmama olasiligi esittir.

C) Menekse olma olasiligi kasimpati olma olasiligindan
daha fazladir.

D) Simbil olma olasiligi, menekse olma olasihigindan
daha fazladir.

E) SUmbul olma olasiligi kasimpati olma olasiligina esittir.

Olasilik / SORU A 18

Ali hafta i¢i bir giin ve hafta sonu bir gin olmak Uzere
haftada 2 giin hali sahaya maga gidiyor.

Buna gore, Ali’nin Gargamba ve Pazar giinii maga git-
me olasihg kagtir?

Cc)+ D)%

Olasilik / SORU A 19

Elif; hafta ici U¢ gliin ve hafta sonu bir giin olmak tzere,
haftada doért guin kurs merkezine gitmektedir. Haftanin her
guinl agik olan kurs merkezine Elif gidecegdi gunleri rast-
gele belirlemektedir.

Buna gore, Elif’in herhangi bir haftada Pazartesi, Car-
samba, Cuma ve Pazar giinlerinde kursa gitme olasi-
hgr kagtir?

M Blgg Clie Dy By

Olasilik



FILOZOF YAYINCILIK

Sekil Yetenegi / SORU

Asagida 6 bélmeden olusan bir gark verilmigtir.

A1

Bu carkin ard arda gelen her ¢ bdlmesindeki sayilarin
toplami 23 olacak sekilde sayilar yaziliyor.

Buna gore, tarali iki bolmedeki sayilarin toplami kag-
tir?

A) 20 B) 19 C)18 D) 15 E) 13

Sekil Yetenegi / SORU 2

Bir kenar uzunlugu 8 birim olan kare seklindeki kumas
A, B, C ve D bulunduklari kenarlarin orta noktalari olmak
Uzere Sekil 1°deki gibi olan AB dogrusu boyunca ardindan
Sekil 2’deki gibi OD dogrusu boyunca katlanarak Sekil 3
elde ediliyor.

A K D
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
Daha sonra bu kumas merkezi K noktasi yaricap uzunlu-

gu 4 br olacak sekilde ciziliyor ve digta kalan kisim kesilip
atiyor.

Tarali bélge kesilip atildiktan sonra kalan ku-
| mas agiliyor.

K D

Buna gore, kalan kumasin gevresinin uzunlugu kag
br’dir?

A) 32 B) 16 C)16m  D)8n E) 41

Mantik - Muhakeme Bizden Sorulur
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Sekil Yetenegi / SORU A3

Yanici ucu sekildeki gibi koyu olan 16 tane kibrit asagida-
ki gibi dizilecektir.
'\

o g——-j/ X
(7N,
AT

. \ Z/\.\

[ J
Bu kibritlerin sadece yanici uglari alev almakta ve alev
alan bir kibritin tamami yanmaktadir. Ayrica yanan bir
kibritteki alev, kibritin yanici olmayan ucuna geldigi yerde
baska bir kibritin yanici ucu varsa bu kibritte alev almak-
tadir.

T —

/

Buna gore, A ve B kibritleri yanici ucundan alev al-
diktan sonra son durumda tamami yanan kag¢ kibrit
¢opti olur?

A) 5 B)6 C)7 D)8 E) 10

\ 4

A ilini ve ilgelerini gosteren bir
haritada bulunan her ilge, birbi-
riyle siniri olan ilgeler farkl renk-
lerle boyanmak Uzere; kirmizi,
sari, lacivert ve siyah renklerin-
den biri ile boyanacaktir. Bu ha-
ritada bulunan ilgelerden biri kir-
mizi, dideri ise sari ile sekildeki
gibi boyanmigtir.

Sekil Yetenegi / SORU

Kirmizi

@

Sari

Buna gore, soru isareti ile belirtilen ilge,

I. Sari II. Kirmizi IIl. Lacivert

renklerinden hangileri ile boyanabilir?

A) 1l ve lll B) I, Ilvelll C) Yalniz Il
D) Yalniz Il E) Yalniz |

Sekil Yetenegi



